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Trigonométrie circulaire

Exercice 1
. . o Arcsinz 2\ x?
1) (V)Déterminer la limite en 0 de — 2) (*)Déterminer la limite en 1, de Arctan2 (33)1 16
72 —
Exercice 2 Montrer les relations suivantes:
— — = 1-—
1) (O)Vx € [-1,1], Arccos(—z) + Arccos(z) =7 2) (#)¥x €] —1,1], Arctan z 1 Arceos(z)

X

Exercice 3. (x) Montrer que pour tout z € RT, Arctanz > o
T

X
Exercice 4. (%) Soit la fonction f : z — Arcsin [ —— |.
(*) / < V1422 )

1) Déterminer le domaine de définition de f.
2) Etudier la continuité la dérivabilite de f et calculer sa dérivée.

3) En déduire une expression plus simple de f.

| Exercice 5. (x) Représenter graphiquement la fonction d’expression Arccos(cos ).

1
Exercice 6. (x) Simplifier la fonction f d’expression f(x) = Arccos(cos(z)) + 5 Arccos(cos(2z)) pour en tracer le

graphe.

Exercice 7. () Simplifier les expressions suivantes en précisant leur domaine de définition

1) tan(Arcsin(z)) 2) sin(2 Arccos z) 3) sin(Arctan )

Exercice 8. (x) Démontrer la formule de Hutton, 2 Arctan (3) + Arctan (1) = %
Exercice 9 Résoudre dans R les équations
9 . .
1) (9)Arcsin (4 _312) 1 Arccos s = g 2) (x)Arccos(z) = Arcsin(2z)

3) (s%)Arcsinz + Arccos(zv/?2) = %

Exercice 10. (x) Faire ’étude de la fonction d’expression f(z) = Arctan (1_””IQ) pour en effectuer le tracé de la courbe

représentative.

Exercice 11. (xx) Soit (a,b) € (] — 1,1[)%
1) Montrer qu'il existe un unique ¢ € R tel que Arctana + Arctanb = Arctanc.

2) Déterminer cette valeur de c.




Trigonométrie hyperbolique

Exercice 12. (O) Montrer que pour tout (a,b) € R?,

Exercice 15. (x)

2) Résoudre dans R l'équation chz + ch(5z) = 4 ch(2x).

1) Vérifier que I'ensemble de définition de f est R.
2) Etudier la dérivabilité de f et calculer f’.

3) En déduire I'expression de f.

Exercice 17. (%) Calculer pour n € N,

n

Sp=>_ch(a+kb) Tn:zn:

k=0
Exercice 18. (x) Calculer les limites suivantes:

h h
1) lim =2 2) lim 2

xr—0 x r—+o0o I

3) lim (1 — cosz)"®
z—0

b -
1) Montrer que pour tout (a,b) € R%, cha+chb=2ch (a—2|— ) ch (a )

=~
Il
=]

ch(a+b) = chachb+shashbd sh(a +b) =shachb+ chashb.
22
Exercice 13. () Montrer que pour tout x € R, chz > 1+ ER
Exercice 14. (O) Résoudre dans R:
1) chz =3. 2) 3shex —chz =1

2

h
Exercice 16. (x) Soit f la fonction définie par f(x) = Arccos(ih_x) + 2 Arctan(e®) pour z € R.
x

sh(a + kb).

4) lim x —In(chz)

r— 400

5) lim th(z)®

T—r+00



